证券代码: 301091 证券简称: 深城交

深城交上市公司投资者关系活动记录表

编号: 2023-003

投资者关系活动类别	√特定对象调研	□分析师会议
	□媒体采访	□业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	√电话会议
	□其他:(请文字说明其他活动内容)	
参与单位名		国泰君安 李博伦; 申万宏源 李军辉;
称及人员姓	华泰证券 王玺杰; 中银证券 王晓莲; 长城证券 花江月、王龙、黄俊峰、	
名	王钰民;长江证券 张智杰;西南证券 尤品柯;小忠资本 梁幸;德讯证顾 李尚鑫;南方基金 于泽群;鹏华基金 刘文昊等。	
时间	2023年7月25日 15:00—17:00	
地点	深圳市南山区粤海街道深圳湾科技生态园二区9栋B座10层报告厅	
公司接待	董事长 林涛	
人员姓名	董事会秘书 徐惠农	
	本次投资者关系活动以现场结合通讯方式进行,主要交流深圳市城市交	
	通规划设计研究中心股份有限公司(以下简称"公司"或"深城交")新近	
投资者关系	预发布的城市级交通 OS 平台产品,	主要内容如下:
活动主要	(一) 深城交数字化转型升级的	的最新成果介绍。
内容介绍	2023年7月13日,公司在主办的	的"交通先锋论坛—数智驱动 赓续前行"
	论坛上,预发布了城市交通 OS 平台,该操作系统立足城市交通综合调控核	
	心需求,基于全要素标准语义化、起	超过 2100 张数据表单构建城市全域各类
	实体和场景的数实映射孪生底座,通	自过业务规则互馈、数据流程互通,以全

网供需均衡、全局时空优配为目标,构建宏微观一体交通行业大模型,打造"规划、建造、管控、运营、能源、健维、聚合服务"可复制标准化七位一体业务引擎,实现数实融合、自主进化、整体融合、人机协作,服务城市交通多元参与者。

(二) 请问深城交城市级交通 OS 平台产品对于行业有怎样的帮助?

当前我国初步形成了近 700 座城市的综合交通网络,为全国 4 亿多辆机动车、9 亿城镇居民每天 20 亿次城市出行需求和上亿吨物资运输配送,但我国大中城市仍普遍面临基础设施资产规模巨大、交通网络运行复杂、交通拥堵加剧等挑战。深城交聚力打造开放共享、多元共建、行业赋能的城市级交通操作系统,城市交通多元参与者可以基于该操作系统,导入城市物联感知等数据运行,实现城市快速建模成型,并通过 SaaS 部署支持基础设施全生命周期管理、时空多层次运行调控等多业务协同应用。

(三)请问深城交城市级交通 OS 平台的主要客户群体是哪些?推广 策略是什么?

城市级交通 OS 平台作为通用性的产品,包括政府、地铁、道路公司以及其他城市基础设施建设运维企业,规划设计院、甚至科技互联网领域行业生态企业等都是潜在的客户。深城交对于 OS 系统的推广将以推动行业数字化的应用,为城市交通高质量发展提供持续动力,助力智慧交通行业发展再上新台阶为宗旨,让各城市能够快速、低成本地初步接入该平台,并通过数据资产化、存算分离和隐私计算等确保客户数据安全与数据价值实现。2023年深城交在组织架构上相应进行了重要调整,核心在全国范围推广数字化业务。

(四) 贵司开发城市级交通 OS 平台能力与资源基础如何?

深城交多年来坚持技术领先与数字化转型,目前公司员工约 2200 人,其中 IT 人员占比超过 35%,从科技互联网企业引入了数十位关键 IT 人才,作为城市交通深耕数十年企业,对城市交通的深度理解与 IT 的融合,为公司研发行业通用性基础工具软件产品提供了较好的技术能力基础。公司每年保持以高达营收 10%左右研发费用投入进行研发,同时部分软件产品开发也

结合交付项目进行,包括参与深圳交通运输一体化智慧平台、一网统管、电力充储放一张网等项目开发,以及对国家重点研发计划的攻关等。公司自2018年开始,连续5年牵头承担城市交通智能治理大数据计算平台、城市交通基础设施数字孪生系统构建、5G+车联网先导应用、建筑与市政公用设施智慧运维等7项国家重点研发计划,目前已实现部分核心技术突破与成果转化。

(五)公司城市级交通 OS 平台产品已取得成果是什么,请问后续有哪些开发与发布计划?

深城交已完成了城市级交通 OS 部分模块研发及试运行,构建首个全市、全域、全要素城市交通孪生体信息库,融合自主研发的面向离散个体活动链的宏观建模软件 TransPlan 和面向大规模网络实时在线推演的中微观交通仿真软件 TransSim,构建了一体化交通行业大模型,赋能全场景业务应用。2023年9月将上线城市级交通 OS 架构测试版、中微观交通仿真软件、宏观模型软件等产品,可替代国内行业通用的欧美公司仿真模型软件,随后陆续发布城市级交通 OS 分模块,2024年9月将全面应用城市级交通 OS 整体正式版。

(六) 请问深城交未来发展及公司定位?

近几年深城交数字智慧业务合同增长及占比快速提升,公司 2022 年数字智慧业务合同占比超过 48%,今年预计占比会进一步提升,且其中软件平台类业务规模预计也会显著提升,进一步坚定了公司数字化转型发展的信心。城市交通 OS 平台的研发标志着公司已具备了工业级软件的研发能力,深城交将在城市建设运营领域内向产品型、平台型公司努力转型,通过工具软件及数字平台开发,叠加通过内生发展或外延并购形成的专业领域解决方案、运维等服务能力,协助大型城市运营集团为城市级建设、管控与运维提供保障,并探索新能源、智能网联、低空经济等资产运营,成为城市的运营伙伴。

附件清单

无

日期

2023年7月27日